

БОРЬБА ЗА УГОЛЬ

Орган Анжеро-Судженского горкома ВКП(б) и городского Совета депутатов трудящихся

№ 36 (2765) | Воскресенье, 12 апреля 1942 г. | Цена 15 коп

За победы на трудовом фронте!

Наша доблестная Красная Армия одерживает все новые героические победы, тесня фашистские полчища все дальше и дальше на запад. Советский тыл неуставно помогает Красной Армии, посылая на фронт мощное боевое пополнение, эшелоны с боеприпасами, вооружением, продовольствием.

Воодушевленные призывом товарища Сталина, победами Красной Армии, трудящиеся высоко поднимают знамя предмайского социалистического соревнования. Патристический подъем породил замечательное движение стахановцев-тысячников и многосотников.

Этот почин нашел горячий отклик среди горняков Кузбасса. Угольщики глубоко сознают свою ответственность перед страной за обеспечение топливом оборонной промышленности и железнодорожного транспорта. На шахтах Анжеро-Судженска растет число многосотников. Забойщики Фаткуллин, Раздаев, Лавров, Каланда и другие установили рекорды высокой производительности труда, выполнив от 3 до 5 норм.

Движение многосотников возникло и на других предприятиях города. Бригада кузнеца Гейго на мехзаводе выполнила нормы на 575 процентов. Этот рекорд был перекрыт бригадой Юшкова и Михеева, давшей 602 процента нормы. На Центральной электростанции немало стахановцев, дающих две с половиной — три нормы в смену.

Кузнецы — на предмайской вахте

Стахановцы мехзавода встречают международный праздник 1-го мая как праздник труда, отмечая предмайское соревнование новыми производственными рекордами.

10 апреля замечательный успех был достигнут в кузнечном котельном цехе. Кузнецы тт. Гейго, Попов, молотобойцы Трёмбач, Кучевский и машинист молота Фадеева производили поковку колец труб водоотлива по заказу треста Анжероуголь. При норме 8 колец в смену они сделали 42 штуки. Сменное задание было выполнено на 575 процентов.

Мастер тов. Кузьмин образцово подготовил рабочее место, создал все условия для бесперебойной стахановской работы.

Весть о рекорде быстро разнеслась по заводу, воодушевила коллектив на борьбу за новые достижения.

В ночь на 11 апреля смена мастера коммуниста тов. Ива-

Огромная организующая роль в предмайском соревновании, в достижении новых успехов принадлежит командирам производства. Мастер — центральная фигура на участке. Он должен быть не только умелым организатором производственного процесса. Силой большевистского слова, силой личного примера он должен сплачивать свой коллектив, ставить перед ним конкретные задачи, вдохновлять на новые трудовые подвиги. Мастер должен чувствовать себя командиром, ведущим в бой свое подразделение. Производственный успех — это победа на трудовом фронте, невыполнение задания — позорное поражение.

У нас немало отличных командиров производства. Горные мастера шахты 9-15 Савченко и Федоткин, передовые начальники участков Лукошкин и Мельников умело организуют работу своих коллективов. В течение пяти месяцев перевыполняет производственный план цех № 1 мехзавода и в этом немалая заслуга начальника цеха тов. Лачугина. Мастер этого же завода товарищ Сосой еще недавно был токарем. Сейчас — это боевой командир производства.

Перед каждым командиром производства стоит сейчас боевая задача — возглавить замечательное движение многосотников, создать все условия для высокопроизводительного стахановского труда, помочь Красной Армии в ее героической борьбе против немецких оккупантов.

Молодой токарь 3-го разряда тов. Дивоваров обычно выполнял нормы на 130—140 процентов. Пример многосотников мехзавода увлек его, вызвал большое стремление подготовить свой трудовой подарок фронту. 10 апреля молодой патриот, выполняя трудоемкую работу, дал две с половиной нормы.

Эти достижения — наш ответ на обращение тысячников-новосибирцев. От индивидуальных рекордов — к общему подъему производительности труда: вот наша задача.

Г. Лавашов,
парторг ПК ВКП(б) на мехзаводе.

Вечернее сообщение 7 апреля

В течение 7 апреля на фронте каких-либо существенных изменений не произошло.

За 6 апреля сбито в воздушных боях и уничтожено на аэродромах 79 самолетов противника. Наши потери — 19 самолетов.

За 6 апреля частями нашей авиации уничтожено или повреждено несколько немецких танков и бронемашин, 100 автомашин с войсками и грузами, около 30 повозок с боеприпасами, 35 полевых и зенитных орудий, 11 зенитно-пулеметных точек, 10 минометов, взорван склад с горючим и склад с боеприпасами, разрушен железнодорожный состав, рассеяно и частью уничтожено до двух рот пехоты противника.

Утреннее сообщение 8 апреля

В течение ночи на 8 апреля на фронте каких-либо существенных изменений не произошло.

На одном из участков Северо-Западного фронта наши части, продвигаясь вперед, нанесли немцам большой урон. Только за день боев противник потерял 1.125 солдат убитыми и ранеными. С исключительным умением и упорством дерутся пулеметчики тт. Изонов и Шевчук. Они вдвоем уничтожили 30 солдат противника. Заместитель политрука Кузнецов истребил 40 немецко-фашистских оккупантов.

Вечернее сообщение 8 апреля

В течение 8 апреля на фронте чего-либо существенного не произошло.

За 7 апреля сбито в воздушных боях и уничтожено на аэродромах 51 самолет противника. Наши потери — 14 самолетов.

Нашими кораблями в Баренцевом море потоплен транспорт противника водоизмещением 5500 тонн и другой немецкий транспорт водоизмещением 10500 тонн.

За 7 апреля частями нашей авиации уничтожено или повреждено 5 немецких танков, 60 автомашин с войсками и грузами, 56 подвод с боеприпасами, 9 автоцистерн с горючим, 5 тягачей, 29 полевых и зенитных орудий, 6 зенитно-пулеметных точек, взорван склад с горючим и 4 склада с боеприпасами, разрушено 8 вагонов и 3 паровоза, рассеяно и частью уничтожено до трех рот пехоты противника.

На отдельных участках Ленинградского фронта наши части, продолжая активные действия, уничтожили 1500 немецких солдат и офицеров. Захвачены трофеи: 43 пулемета и 23 запасных ствола к ним, 18 минометов, 13 автоматов, 200 винтовок, 325000 винтовочных патронов, более 8000 мин, 3.300 снарядов, 160 противогазов, 9 мотоциклов и другое снаряжение.

Вечернее сообщение 9 апреля

В течение 9 апреля на фронте чего-либо существенно не произошло.

По уточненным данным, за 7 апреля уничтожено не 51 самолет противника, как об этом сообщалось ранее, а 63 немецких самолета.

РАСТУТ РЯДЫ МНОГОСОТНИКОВ

Успехи кировцев

Встав на предмайскую фронтную вахту, многие забойщики шахты 5-7 имени С. М. Кирова показывают образцы стахановского труда. 8-го апреля забойщик 10-го участка тов. Лавров выполнил сменное задание на 308 процентов. В этот же день отлично работали стахановцы 16-го участка забойщики Рассказов, Дусаев и помощник забойщика Савеник, выполнившие норму на 265

процентов каждый. 253 процента планового задания дал забойщик 9-го участка т. Прокорьев. Более чем в два раза перевыполнили нормы забойщики участка № 6 Иванов и Туничканов.

10 апреля забойщик 5-го участка тов. Каланда выполнил норму на 288 процентов.

Митькина,
предшахтком шахты 5-7.

Это — только начало

Когда навалотбойщик 3-го участка тов. Фаткуллин выполнил за смену техническую норму на 343 процента, я решил тоже установить производственный рекорд.

Сейчас я работаю посадчиком лав, но в прошлом считался неплохим забойщиком. Мне захотелось снова взяться за отбойный молоток, испытать свои силы. Узнав о моем желании, на помощь пришли начальник участка т. Ветров, его помощник т. Данилов и десятник т. Смагин. Они позаботились о том, чтобы в лаве № 15 своевременно была подрублена лента и обеспечен запас леса.

Придя в забой, я смог сразу приняться за работу, не теряя даром времени. Хорошо работали крепильщики Иванов, Корнилов, Сычев и Фейзрахманов, обеспечившие успех моему начинанию.

В этот день я выполнил норму на 541 процент. Таких же результатов может добиться каждый горняк-стахановец. Требуется правильная подготовка рабочего места и, самое главное, желание работать за троих, за пятерых, отвечая победами в тылу на героические подвиги Красной Армии.

А. Раздаев,
посадчик участка № 17 шахты 9-15.

За 8 апреля сбито в воздушных боях и уничтожено на аэродромах 25 немецких самолетов. Наши потери — шесть самолетов.

За 8 апреля частями нашей авиации уничтожено или повреждено четыре немецких танка, 15 автомашин с пехотой и грузами, 50 подвод с боеприпасами, 22 полевых и зенитных орудия, 11 минометов, взорван склад с боеприпасами, рассеяно и частью уничтожено до двух батальонов пехоты противника.

Утреннее сообщение 10 апреля

В течение ночи на 10 апреля на фронте каких-либо существенных изменений не произошло.

Несколько дней тому назад на одном из участков Северо-Западного фронта немцы пытались контратаковать наши части. Немецкое командование бросило в бой резервы, недавно прибывшие из глубокого тыла. В результате упорной борьбы контратака немцев была сорвана. Только на небольшом участке фронта противник потерял 4470 солдат и офицеров. Понесены огромные потери в живой силе и технике, гитлеровцы вынуждены были перейти к обороне.

Наши части, действующие на одном из участков Калининского фронта, заняли сильно укрепленный немцами населенный пункт. На улицах села гитлеровцы оставили 850 солдат и офицеров убитыми и ранеными. Захвачены трофеи и пленные.

Молодежь работает по-фронтному

Группа учеников ремесленного училища № 29 проходит практику на мехзаводе. Многие из этих товарищей уже овладели производственными навыками и работают очень хорошо.

Молодежно-комсомольские бригады формовщиков (бригады тт. Николенко и Янев) выполняют технические нормы выше, чем на 200 процентов. Среди формовщиков-двухсотников — ученики Тангеев, Гридаев, Сазонов, Панасенко, Богомоллов, Колесник. Бригадир Николенко в отдельные дни дает свыше 300 процентов нормы. Он личным примером зовет товарищей к новым производственным достижениям. Ученик ремесленного училища слесарь Якименко в марте выполнил нормы на 256 процентов.

З. Мельник,
секретарь комсомольской организации РУ № 29.

ВЫСОКИЙ УРОЖАЙ—ЭТО ПОБЕДА

Обеспечим себя овощами

Каждый год я развожу большой огород, и урожай обеспечивает мою семью овощами на всю зиму.

Я огородник-любитель. Мне доставляет большое удовольствие в свободное от работы время следить за моим огородным хозяйством. Чтобы получить хорошие результаты, надо немало поработать. Во время заготовки рассады, семян, хорошо удобрить почву. Мы заранее заготавливаем удобрения — навоз, куриный помет.

В этом году, как обычно, наша семья готовится к весеннему севу. Полностью заготовлены семена моркови, свеклы, огурцов, репы, брюквы, имеется семенной картофель и т. д.

Ныне я обращаю на свой

огород особенно большое внимание. Война обязывает каждого трудящегося помочь государству в разрешении вопросов снабжения населения продуктами первой необходимости.

Профсоюзные организации предприятий должны уделить самое серьезное внимание развитию индивидуального огородничества. Помочь рабочим и служащим в приобретении необходимых семян, мелкого сельскохозяйственного инвентаря, организовать агротехнические консультации по вопросам огородничества, позаботиться об отведении земельных участков.

Н. Данилов,
пом. начальника 17 участка шахты 9-15.

Обещание партизанки

Я инвалида, старая партизанка. Мне уже 58 лет. Часто думаю о том, что, будь я молода и здорова, — взяла бы винтовку в руки и пошла защищать нашу родную страну от немецких захватчиков.

Я решила посеять полосу картофеля и урожай послать

нашим бойцам. Будем в тылу сильней помогать родной Красной Армии. Я знаю, что мой призыв дойдет до сердца рабочих и служащих, колхозников и колхозниц.

К. Шамшурина,
(колхоз «Красный партизан»).

Доярки соревнуются

Доярки Анжерского совхоза тт. Чавкина, Кондратьева, Панина, Соловьева, Клещеникова, Иноземцева и Матвейкина, включившись в предмайское соревнование, обязались перевыполнять плановые задания по надюю молока.

Они улучшили уход за коровами, еще более внимательно, чем всегда, стали следить за их кормлением. В результате сказались—доярки ста-

хановки добиваются выполнения плана на 150 процентов.

—Пусть трудящиеся нашей родины, бойцы Красной Армии получают больше молочных продуктов,—такое стремление объединяет работников нашего совхоза. Они вызвали на социальное соревнование доярок Судженского совхоза.

Серебряков,
старший зоотехник совхоза.

В ОТВЕТ НА ПИСЬМО ФРОНТОВИКОВ

На городскую Центральную электростанцию пришло письмо. Его прислали бойцы и командиры одного подразделения Красной Армии.

«Дорогие товарищи!—писали они.—Спешим поделиться с вами радостной вестью о награждении бывшего мастера ЦЭС, ныне нашего командира, Василия Семеновича Фролова медалью «За боевые заслуги». Призываем рабочих и служащих ЦЭС быть такими же пламенными патриотами, как товарищ Фролов, упорным трудом помогать Красной Армии близить час разгрома гитлеровских полчищ».

Цесовцы написали ответное письмо. Горячо поздравив тов. Фролова с почетной наградой, они заверили его, что трудящиеся электростанции, включившись в предмайское соревнование, подготовят фронту новые производственные подарки. И это обещание претворяется в жизнь. Растут ряды стачановцев-многоотников. Кузнец Панкратий Степанович Музыкантов дает около 300 процентов нормы. Слесарь котельного цеха тов. Эриан обязался к 1-му мая стать че-

тырехсотником и уже выполняет нормы на 350—370 процентов. Свой опыт он передает четырем ученикам.

В числе трехсотников предприятия—слесарь ремонтного цеха Василий Иосифович Сауэр, отличный мастер своего дела. Около двух лет назад к нам пришел молодой рабочий Петухов. Сейчас он слесарь паротурбинного цеха. В короткий срок он отлично освоил специальность и сейчас выполняет нормы выше, чем на 300 процентов.

Обмотчикам тт. Ворончихиной и Шестакову поручили произвести срочный ремонт электромотора. В обычное время на эту работу потребовалось бы не меньше пяти дней. Предмайское соревнование породило новые темпы труда. Сложное задание было выполнено за две смены.

Вносят свой вклад в общее дело и наши рационализаторы. Необходимость строжайшей экономии материалов выдвинула задачу—найти наиболее эффективный метод реставрации изношенного электропровода. У нас имелся оплеточный станок, но работал он неудовлери-

Государственные Займы крепят оборону страны

25 лет трудящиеся нашей родины своими руками строили Советское государство. На свои трудовые рубли воздвигали фабрики, заводы, шахты, электростанции, создавали колхозы, совхозы, строили школы, университеты, санатории... Каждый год по инициативе самих трудящихся Советское правительство выпускало Государственные Займы, средства от которых шли на развитие нашей промышленности, способствовали расцвету нашей многонациональной культуры, крепили оборону Советской страны.

Каждый Государственный Заем в самый короткий срок реализовался среди трудящихся. Успех размещения Государственных Займов обеспечен тем, что они направлены на усиление мощи нашей любимой родины, на удовлетворение бытовых и культурных потребностей населения и дают дополнительные доходы трудящимся.

Только за 1941 год и за первый квартал 1942 года в Анжеро-Судженске выплачено около 700 тысяч рублей выг-

рышей по Государственным Займам. Кроме того, выплачено более 100 тысяч рублей процентов по вкладам.

Сейчас, когда на полях сражений решается судьба советского народа, когда все силы трудящихся нашей родины отдаются на помощь фронту, каждый рубль, вложенный в Государственный Заем, внесенный в Государственную сберкассу, увеличивает производство металла, боеприпасов, вооружений, продуктов питания, всего необходимого для фронта, для страны, для победы над немецкими захватчиками.

В ожесточенной битве с фашистскими полчищами Красная Армия неизменно чувствует могучую поддержку родины. Тыл дает фронту все необходимое. Советская страна подпитывает нашу армию, наш флот, помогает им разбить немецких захватчиков. Советские люди не жалеют ни труда, ни средств, ни самой жизни для достижения победы над врагом.

И. Бейманов.

Для родной Красной Армии

10 апреля во втором отделении гормилиции шла громкая читка газет. Читали Сообщения Информбюро, боевые эпизоды, рассказывающие о героических подвигах Красной Армии. И тут у кого-то из товарищей родилась мысль послать к 1-му мая подарки фронтовикам. Предложение встретило горячее одобрение присутствующих. В течение нескольких минут было собрано 425 рублей.

На собрании присутствовало пять домашних хозяек, они внесли 110 рублей. Жена начальника отделения милиции тов. Архипова и жена милиционера тов. Рябченко внесли по 30 рублей. Решили послать

бойцам и командирам Действующей Красной Армии коллективную посылку с подарками.

Инициатива сотрудников второго отделения была подхвачена всеми сотрудниками милиции. Работники 1-го отделения собрали 378 рублей, в городском отделении внесено 865 руб.

Всего на сегодняшний день собрано 1868 руб. **Койдратов.**

Коллектив мясокомбината собрал на первомайские подарки бойцам РККА 2530 рублей.

Тов. Каташ, Ховов, Рожкова, Стракольский, Столбов, Богданов внесли по 100 рублей, Нефедова, Дукель внесли по 60 рублей и т. д.

Лекция для партактива

13 апреля, в 8 часов вечера, в городском агитпункте состоится лекция для партийного актива города на тему: «Разгром немецких империалистов и их армий неминуем».

Лекцию читает Д. Ф. Красицкий.

ГОРКОМ ВКП(б).

Ответственный редактор А. Ирисов.

Ленинградский Новый ТЮЗ

12-го апреля — Тот, кого искали.
15-го апреля — премьера — Дом на холме.

16-го апреля — Дом на холме.

Требуются:

Уборщица. Обращаться в промбанк.
Горземлестресту — пастухи и подпаски. Обращаться: Кузбасский переулок, 3, тел. 2-59.
Анжерской школе глухонемых — на постоянную работу опытный пчеловод. Зарплата по соглашению.
Анжерскому хлебокомбинату — плановик на самостоятельную работу.
экспедитор-кладовщик. Обращаться: ул. Осавиахима, 7, тел. 1-77, Анжерское отделение КОГИЗ.
Анжерскому мясокомбинату срочно — опытный экономист-статистик.

Дворник. Обращаться: Дом шахтера.
Анжерскому мясокомбинату срочно — бухгалтера отделов и старшие бухгалтера. Обращаться в часы занятий. Телефон 4-77.
Коновозчики, экспедитор-завхоз. Обращаться: Перовская, 13 (столовая).
Подсобному хозяйству больницы им. 14 лет Октября — рабочие. Обеспечиваются квартирой и столовой. Обращаться: контора больницы.
Типография издательства «Борьба за уголь» принимает различные заказы на печатные работы из бумаги заказчика, а также производит переплетные работы.